

四月廿四日

經文：詩篇第十九、廿篇

鑰節：「諸天述說上帝的榮耀……。」(19:1)

提要

我們在詩篇第十九篇中讀到有關上帝榮耀的兩個見證：諸天及祂的神聖律法。我們可以藉著這兩個見證認識上帝。前者是宇宙性的見證，幫助人類相信上帝是存在的。第二個可以帶領人從上帝那裡得到更深一層、更切身的啟示。

整個世界上，上帝所創造的萬物都在見證祂的榮耀。「這日到那日」及「這夜到那夜」都在傳出祂的知識(19:2)。自然界不斷地證明上帝的存在和莊嚴。上帝所創光亮耀眼的太陽，被視為啟示上帝榮耀的一個重要角色，它的強光與能源象徵著上帝的大能。

思想過上帝在諸天的榮耀之後，詩人轉而思想祂律法、訓詞、誠命、典章中所啟示的榮耀，它們都是公義、潔淨，存到永遠的(19:9)。這不僅是指摩西的律法(Torah)，也是指上帝藉著聖靈默示的所有聖經內容。上帝的話語對人類產生的巨大影響包括：甦醒人心、使愚昧人有智慧、快活人心，明亮人的眼目(19:7~8)。上帝話語的優越甚至超過世上最好的事物，如純金或最甜的蜜。聖經是最有益人類的東西。想想看，閱讀、學習，一方面也使人實踐聖經的教訓是多麼重要啊！上帝的話語警戒我們，使我們不致遭遇毀滅和永死，只以信心遵守它，我們就會得到上帝的喜悅！

不過，了解聖經的教訓明白自己的墮落、罪惡、及過犯，尤其是在與上帝的公義和聖潔比較時，就更為明顯。大衛的禱告(19:12~14)就是個很好的例子。耶穌教導我們祈禱：「主啊，不叫我們遇見試探，救我們脫離兇惡」(太 6:13)。人類應不斷地禱告，求上帝加添他力量，使他成聖，雖然他決無法完全不犯罪，他還是可以做到無可指責，不讓罪支配他。當一個人被主救贖，在生活上勝過罪時，他就可以肯定，他的禱告已在上帝的面前蒙悅納(19:14)。

詩篇第廿篇是在君王去打仗之前，唱給君王聽的；同時，它也是一篇禱告，求上帝為君王出面。它可能由利未人的詩班(20:1~5)、君王或大祭司(20:6~8)、及會眾(20:9)當作啟應詩文來唱。這個禱告就是求主參與戰爭，使他們得勝。他們去打仗乃是奉主、雅各之上帝的名(20:1、5)，所以當他們出去與敵人打仗承 A 上帝的名及其作為拯救者的名聲就面臨考驗。因此，他們禱告的目的也是用激將的方法，求上帝證明祂自己就是拯救者。

他們當時在出外爭戰之前會獻上燔祭(20:3)；如果他們的祭蒙上帝悅納，那麼他們就深信，上帝必與他們同在，使他們勝過敵人。當然，禱告不能作為操縱上帝的工具，因為那是不可能的；結果如何完全依靠上帝的旨意(20:4)。

第五及第六節之間似乎有一段間隔；可能就是獻祭的時間。一旦獻祭完成，君王或大祭司就會以先知的態度說話，指出上帝已經悅納了他們獻的祭，上帝會成為他們得救的力量。

毫無疑問地，講話的人知道：「耶和華救護祂的受膏者」(20:6)。他們的仇敵靠現代化的戰爭武器（戰車與馬），但是那些武器是沒有用的，因為「他們都屈身仆倒」。請注意他宣稱他們失敗是過去的事實，即使戰爭尚未開始。耶和華的子民單單依靠上帝，所以他們一定會得到勝利（廿：8）。在走向戰場之前，全體會眾都有了答案，同聲祈求上帝拯救他們的君王（20:9）。

禱告

哦，主啊，您所創造的萬物都在頌讚您，因為您是最偉大的創造主，佩得所有的榮耀。願我們的呼喊是最響亮的。您向不信的世人宣揚您的榮耀！奉主耶穌基督聖名，阿們！